

改作風從政治局抓起

中央檢查「八項規定」落實 習近平提自身建設五要求



■習近平主持政治局會議並發表講話。新華社



習近平對政治局五要求

- 第一，不斷提高思想政治水平。
- 第二，善於觀大勢、謀大事。
- 第三，全面貫徹執行民主集中制。
- 第四，發揮模範帶頭作用。
- 第五，保持同人民群眾的血肉聯繫。

■政治局召開專門會議，對照檢查中央八項規定落實情況。新華社

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)中共中央政治局於22日至25日召開專門會議，對照檢查中央八項規定落實情況，討論研究深化改進作風舉措。會議認為，抓改進作風，必須從中央政治局抓起。會議要求統籌制定領導幹部辦公用房、住房、配車、秘書配備、公務接待、警衛等工作生活待遇標準，切實解決違反規定和超標準享受待遇的各種問題。中共中央總書記習近平就加強中央政治局自身建設、提高中央政治局工作水平提出5點要求。

本 次會議共完成了3項議程：聽取中央八項規定貫徹執行情況，和對中央政治局加強作風建設徵求意見情況的匯報，中央政治局成員發言、對照檢查自己落實中央八項規定的情況，討論研究加強作風建設的措施和制度。

會議認為，中央政治局發揮領導作用的一項基本要求，就在於要求別人做到的自己首先做到，要求別人做到的自己絕對不做。抓改進作風，必須從中央政治局抓起。會議認為，中央八項規定取得積極成效。進一步落實規定精神，要同反對形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風這「四風」緊密結合起來。尤其要着力改進學風文風會風，着力控制「三公」經費支出，着力整治跑官要官等選人用人上的不正之風，着力解決吃拿卡要問題，着力解決接受會員卡、商業預付卡問題，着力解決「形象工程」、「政績工程」和各種節慶、論壇、招商會、國際性會議氾濫等問題，着力制止濫建樓堂館所問題。

會議並指出，要統籌制定領導幹部辦公用房、住房、配車、秘書配備、公務接待、警衛、福利、休假等工作生活待遇標準，落實不贈送、不接受禮品的規定，切實

解決違反規定和超標準享受待遇的各種問題。要深化財政體制、審批體制、決策機制等方面的改革創新。

倡政治局內部自我批評

習近平就加強中央政治局自身建設提出5點要求：第一，不斷提高思想政治水平。要正確認識和堅定維護黨和國家工作大局、改革發展穩定大局、黨的領導和社會主義政權安全大局、全黨全國團結大局，自覺在大局下想問題、做工作。

第二，善於觀大勢、謀大事。從做好整體工作出發，找準本職工作在全局中的位置，增強工作合力，做到全黨一盤棋、全國一盤棋。

第三，全面貫徹執行民主集中制。內部要倡導開展積極的善意的實事求是的批評和自我批評，帶頭自覺維護中央權威。

第四，發揮模範帶頭作用。必須有天下為公的寬闊胸襟，摒棄任何私心雜念，把為全中國人民謀利益作為自己唯一的追求，為黨的事業和人民利益鞠躬盡瘁。

第五，保持同人民群眾的血肉聯繫。中央政治局處在黨和國家政治生活最高層，必須識民情、接地氣。

政治局集體「正衣冠」是動員令

香港文匯報訊 25日閉幕的中共中央政治局專門會議強調以「釘釘子」的精神把八項規定落到實處，並對政治局自身建設提出具體要求。黨內分析人士認為，這次會議其實是中共執政高層一次集體的「正衣冠」「照鏡子」，是對在全黨範圍內發出進一步加強作風建設的「動員令」。

「此次會議討論的主要議題可視為八項規定的『升級版』。它以檢查八項規定落實情況為『抓手』，實質是執政黨對未來工作全局的部署。」中共中央黨校教授秦霞說。她認為，作為一個長期執政的黨，作風問題若出現，將消弭整個黨的志氣，使黨的性質蛻變，乃至亡黨亡國。

從嚴治己 期上行下效

這次政治局會議，不僅討論了專門議題，還對政治局自身建設提出要求、對政治局工作進行自查、政治局內部還開展批評和自我批評，「這是對中共此前提出『善禁者，先禁其身而後人』這一要求的再次強

調。」中共中央黨校黨建部副主任戴焰軍指出，這表明中共堅持的「黨要管黨、從嚴治黨」，其實就是要「從嚴治自己」、從高層做起，以期上行下效、產生強大的示範效應。

還有不到一周，黨員人數超過8,000萬的中國共產黨將年滿92歲。始終堅持「來自人民、植根人民、服務人民」，是中共立於不敗之地的根本。但30多年的改革開放給中國帶來經濟發展奇跡的同時，也帶來了利益格局的變化，一些黨員脫離群眾，滋生了形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風，這給執政黨提出了新的要求和嚴峻挑戰。

當前，中國正處在全面推進改革開放、建成小康社會、實現中華民族偉大復興的關鍵時刻。蔡霞說：「作為領航者的中共如何在這場『大仗』來臨前建設好自己的隊伍，至關重要。此次政治局會議給出了一個回答，這也是一個政黨在組織上成熟的重要標誌。」



專家解讀 據新華社

回良玉雲南調研 看望拉祜族鄉親



■回良玉近日在雲南省普洱市看望拉祜族鄉親。

本報記者 顧斌攝

香港文匯報訊(記者 鍾小強 昆明報導)日前，中共中央原政治局委員、國務院原副總理回良玉來到雲南調研，在雲南省委書記秦光榮等領導陪同下赴滇池了解治理情況，並至昆明精品農業科技示範園調研，前往普洱看望拉祜族鄉親。

回良玉十分關心雲南邊疆各族人民的生產和生活狀況，他身穿民族服裝深入到普洱市看望了拉祜族鄉親，看到在黨的富民政策引導下，拉祜族群眾生活富裕、產業發展、鄉村和諧，發展快、變化大後，他

十分高興。

回良玉還十分關注雲南的高原特色農業建設情況，在雲南省委書記秦光榮、省人大常委會常務副主任孔垂柱、昆明市長李文學等領導陪同下調研。

回良玉曾於去年2月在雲南考察指導抗旱減災工作。他當時在調研農業農村發展時，就高原特色農業發展指出：「特」字很重要，但光有特色還不行，還得有規模、有檔次、有科技、有品牌，這些因素相加才會有效益。

粵揭陽原書記涉受賄被捕

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣東揭陽原市委書記陳弘平涉嫌嚴重違紀被省紀委帶走調查後，案件處理正式進入司法程序。廣東省檢察院昨日通報，陳弘平因涉嫌受賄罪，被省檢察院依法逮捕。目前，案件正在進一步偵查中。



■原揭陽市委書記陳弘平。

記者了解到，2012年11月，中共廣東省紀委有關負責人證實，陳弘平因涉嫌嚴重違紀問題，正在接受組織調查。

公開資料顯示，陳弘平被調查前任職廣東省人大農村農業委員會主任委員。現年60歲的陳弘平是廣東揭陽人，曾任揭陽市副市長、黨組成員、市委政務委副書記等職，2008年至2011年間任中共揭陽市委書記。

據悉，陳弘平是中共十八大後，廣東第一批落馬的地廳級幹部，此後，先後有28名地廳級幹部因嚴重違紀被省紀委調查。29名落馬高官中，陳弘平也是唯一一位曾在地級市任一把手的廳級幹部。

粵陸豐官方：已處分「房爺」

香港文匯報訊 據中新網報道，廣東陸豐市昨日就最近輿論熱議的「房爺回家」事件，通報趙海濱案件調查情況。通報稱，陸豐市紀委對趙海濱違紀問題調查終結，並已作出處分決定。汕尾市公安機關對趙海濱涉嫌經濟犯罪的問題也已立案偵查。

5月14日，陸豐市紀委按規定解除了趙的「雙規」措施，並通知其配合公安部門的調查和傳喚。前廣東陸豐市公安局黨委委員趙海濱，2月4日被曝光「持假身份證經商辦企業、擁一百多套房產」，被媒體稱為「房爺」。

蕭山5青年劫殺冤案重審

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報導)浙江省高院昨日上午開庭再審1995年發生的「蕭山5青年劫殺出租車司機案」。出庭檢察官提出，原判認定原審被告人搶劫作案的事實有誤，建議予以糾正。

5青年1997年分別被判死緩及無期徒刑，服刑17年後，杭州警方在2011年7月比對指紋發現，一盜竊前科人員指紋信息與案發現場提取的指紋信息一致。2012年12月，「真兇」項生源歸案。此後浙江高院立案複查，定於昨日開庭再審。

據5人此前指控，在派出所審訊和收容審查階段，他們均遭刑訊逼供。據當事人之一田偉冬先前對內地媒體表示，他被刑警一邊質問，一邊扇巴掌、用腳踢。送院包紮後，更被帶回審訊室繼續毆打和電擊。

新媒體發展 微博「國家隊」興起

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)中國社科院昨天發佈的《新媒體藍皮書：中國新媒體發展報告》指，去年，微博「國家隊」異軍突起，《人民日報》、新華通訊社、中央電視台等中央媒體齊齊發力，在微博輿論場嘗試主導「微話語權」。

據悉，去年下半年中國微博總訪問次數達到155.56億次。微博已超過社區論壇、社交網站、主流媒體網站以及音樂網站、文學網站等多項應用。

此外，新媒體仍扮演反腐「生力軍」的作用。藍皮書對2010年到2012年這三年間反腐敗的事件首發媒體進行了統計，將傳統媒體跟新媒體進行比較，新媒體首發的反腐事件的數量在持續增加，三年合計156件，是首發於傳統媒體的2倍。

網絡實名爆料走向前台

另外，網絡舉報去年從隱匿走向前台，實名舉報成一種新的網絡爆料方式。實名制爆料的直接好處就是能更為有效地獲取媒體、網

友、紀檢和司法部門的信任，迅速越過網絡傳播中「信息辨偽」過程。

專家稱，實名舉報有助於強化爆料者的責任意識，但帶有職業爆料人色彩的部分特殊人群的登台，也將使網絡輿情變得複雜。特別是在微博、微信上的很多「意見領袖」，在話語、意見和情緒的表達方面有一種煽動傾向。黨政部門要探索有效機制，加強實名舉報人安全保護措施，從而讓實名舉報在反腐倡廉工作中發揮更大的作用。

「聶樹斌案」檢方：王書金非真兇



■聶樹斌母親從法院出來後，向媒體訴說旁聽審理情況。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，河北省高級人民法院昨日上午在邯鄲市中級人民法院再次開庭審理上訴人王書金強姦、故意殺人一案。這起案件因與聶樹斌案有密切關係而備受關注。河北省人民檢察院檢察官答辯認為，王書金的上訴理由不成立，石家莊西郊強姦殺人案並非王書金所為。王書金的供述與石家莊西郊強姦殺人案的實際情況在關鍵情節上存在重大差異。

河北省石家莊市西郊1994年發生一起強姦殺人案，聶樹斌被指控為嫌犯，並於次年被執行死刑。2005年，河南警方抓獲一名叫王書金的男子，他承認自己是「聶樹斌案」的真兇。

前來旁聽庭審的聶樹斌之母張煥枝昨日走出庭審現場並接受了媒體採訪。張煥枝表示，她對法庭上出示的一些證據存在質疑。她說，今天(25日)在庭審現場出示的一件衣服，跟當年公安機關讓他們家人辨認的那件衣服不太一致。

中緬特大運毒案 兩主犯判死

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報導)曾引起媒體廣泛關注的中緬邊境特大武裝運輸毒品案昨日公開宣判，岳錦田等6人武裝販賣、運輸冰毒27.5克，昆明市中院判處2名主犯岳錦田、成信培死刑。

2011年11月26日，該團伙從昆明駕車前往緬甸購買毒品，專案組連夜派出工作組到緬甸邊境鎮康縣開展偵控工作。次日中午1點，岳錦田等駕駛的三隻越野車

在昆明西收費站被專案組抓獲，在該車後排座位的棕色挎包內繳獲銀灰色手槍1支、子彈8發、彈夾1個及冰毒(甲基苯丙胺)14克。成信培等駕駛的朗逸轎車在昆明西收費站駕車強行衝卡，撞開前方停留繳費的微型車後逃逸，專案組警員在昆明西郊雲南省委黨校門口成功將該車截獲，從該車中查獲毒品冰毒淨重27.5克。

隨後，專案組又將逃逸涉案人員全部抓獲。



■中緬邊境逾27公斤武裝運毒案6被告接受審判現場。本報雲南傳真